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Inleiding
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop van 
uw nieuwe apparaat . U hebt hiermee ge-
kozen voor een hoogwaardig product. De 
gebruiksaanwijzing maakt deel uit van dit 
product. Deze bevat belangrijke aanwijzin-
gen voor veiligheid, gebruik en afvoer. Lees 
alle bedienings- en veiligheidsvoorschriften 
voordat u het product in gebruik neemt . 
Gebruik het product uitsluitend op de voor-
geschreven wijze en voor de aangegeven 
doeleinden. Geef alle documenten mee als 
u het product overdraagt aan een derde .

Gebruik in overeenstemming 
met bestemming
Het apparaat is geschikt voor het droog 
schuren van hout, kunststoffen en lakken. 
Ieder ander gebruik of wijziging van het 
apparaat geldt als niet in overeenstemming 
met het gebruiksdoel en brengt gevaar 
voor letsel en schade met zich mee. De 
fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid 
voor schade die voortvloeit uit gebruik in 
strijd met de bestemming . Het apparaat is 
niet bestemd voor bedrijfsmatig of com-
mercieel gebruik .

Onderdelen
1 Greepvlak
2 pentaschuurmachine
3 Stofopvangreservoir
4 Aansluiting (afzuiging)
5 Adapter voor externe stofafzuiging
6 Schuurzool (vierhoek)
7 Schuurvel
8 Schuurzool (driehoek onder)
9 Schuurzool (driehoek boven)
0 Aan-/uitknop

Inhoud van het pakket
1 pentaschuurmachine
6 schuurvellen (korrel 120)
1 stofopvangreservoir
1 adapter voor externe stofafzuiging
1 gebruiksaanwijzing

Technische gegevens
Nominale spanning   230 V ∼, 50 Hz 

 (wisselstroom)
Nominaal vermogen  200 W
Nominaal toerental   n0 14 .000 min-1

Nominaal aantal  
schuurbewegingen   n0 28 .000 min-1

Afmetingen schuurvel  Vierhoek 112 x 
112 mm 
Driehoek 93 x 
93 x 92 mm

Beschermingsklasse  II /   (dubbel 
geïsoleerd)

Geluids- en trillingsgegevens
Gemeten waarde voor geluid vastgesteld 
conform EN 62841. Het A-gewogen ge-
luidsniveau van het elektrische gereed-
schap bedraagt gemiddeld:
Geluidsdrukniveau LPA = 81,5 dB (A)
Geluidsvermogensniveau LWA = 89,5 dB (A)
Onzekerheid K = 3 dB

Draag gehoorbescherming!

Trillingswaarden (vectorsom van drie rich-
tingen) bepaald conform EN 62841:
Trillingsemissiewaarde ah = 5,71 m/s2

Onzekerheid K = 1,5 m/s2
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OPMERKING
 ► De vermelde totale trillingswaarden 

en trillingsemissiewaarden zijn in een 
genormeerde testopstelling gemeten 
en kunnen ook worden gebruikt voor 
vergelijking van een elektrisch gereed-
schap met een ander elektrisch ge-
reedschap .

 ► De vermelde totale trillingswaarden en 
trillingsemissiewaarden kunnen ook 
worden  gebruikt voor een voorlopige 
inschatting van de belasting . 

 WAARSCHUWING!
 ► De trillings- en geluidsemissieniveaus 

kunnen tijdens het daadwerkelijke ge-
bruik van het elektrische gereedschap 
afwijken van de vermelde waarden, 
afhankelijk van de aard en het gebruik 
van het elektrische gereedschap, en in 
het bijzonder afhankelijk van het soort 
werkstuk dat wordt bewerkt .  

 ► Probeer de belasting zo klein mogelijk 
te  houden . Om de trillingsbelasting 
te reduceren, kunt u bijvoorbeeld 
handschoenen dragen tijdens het ge-
bruik van het gereedschap en slechts 
beperkte tijd met het gereedschap 
werken. Daarbij dient u rekening te 
houden met alle aspecten van de 
bedrijfscyclus (bijvoorbeeld perioden 
waarin het gereedschap is uitgescha-
keld en perioden waarin het gereed-
schap weliswaar is ingeschakeld, 
maar niet wordt belast).

Algemene veiligheids-
voorschriften voor 
 elektrisch gereedschap

 WAARSCHUWING!
 ► Lees alle veiligheidsvoorschriften, 

aanwijzingen, afbeeldingen en tech-
nische gegevens van dit elektrische 
gereedschap . Het niet-naleven van 
de navolgende aanwijzingen kan elek-
trische schokken, brand en/of ernstig 
letsel veroorzaken.

Bewaar alle veiligheidsvoorschriften en  
instructies voor toekomstig gebruik .
De in de veiligheidsvoorschriften gebruikte 
term “elektrisch gereedschap” heeft be-
trekking op elektrisch gereedschap dat op 
netvoeding werkt (met snoer) en op elek-
trisch gereedschap dat op accu’s werkt 
(zonder snoer).

1 .  Veiligheid op de werkplek
a)  Houd uw werkomgeving schoon en 

goed verlicht . Wanorde en een niet-
verlichte werkomgeving kunnen leiden 
tot ongelukken .

b)  Gebruik het elektrische gereedschap 
niet in explosiegevaarlijke omgevin-
gen waarin zich brandbare vloeistof, 
gas of stof bevindt . Elektrisch gereed-
schap geeft namelijk vonken af die stof 
of dampen kunnen doen ontvlammen.

c)  Houd kinderen en andere personen uit 
de buurt terwijl u elektrisch gereed-
schap gebruikt . Als u afgeleid raakt, 
zou u namelijk de controle over het elek-
trische gereedschap kunnen verliezen.
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2 .  Elektrische veiligheid
a)  De stekker van het elektrische ge-

reedschap moet in het stopcontact 
passen . De stekker mag op geen en-
kele wijze worden veranderd .  
Gebruik geen verloopstekker in com-
binatie met geaard elektrisch gereed-
schap . Onveranderde stekkers en pas-
sende stopcontacten verminderen het 
risico op een elektrische schok .

b)  Voorkom lichamelijk contact met 
geaarde oppervlakken zoals buizen, 
verwarmingstoestellen, fornuizen en 
koelkasten . Er bestaat een verhoogd 
risico op een elektrische schok als uw 
lichaam geaard is .

c)  Houd elektrisch gereedschap uit de 
buurt van regen of vocht . Als er water 
in een elektrisch gereedschap binnen-
dringt, bestaat er verhoogd risico op een 
elektrische schok .

d)  Gebruik het aansluitsnoer niet voor 
oneigenlijke doelen, bijvoorbeeld 
om het elektrische gereedschap 
te dragen, om het gereedschap op 
te hangen of om de stekker uit het 
stopcontact te trekken . Houd het 
aansluitsnoer uit de buurt van hitte, 
olie, scherpe randen of bewegende 
onderdelen . Beschadigde of in de war 
geraakte aansluitsnoeren verhogen de 
kans op een elektrische schok .

e)  Gebruik bij het werken met elektrisch 
gereedschap buitenshuis alleen ver-
lengsnoeren die zijn goedgekeurd 
voor gebruik buitenshuis . Het gebruik 
van een verlengsnoer dat geschikt is 
voor gebruik buitenshuis, vermindert het 
risico op een elektrische schok .

f)  Als u het niet kunt vermijden om het 
elektrische gereedschap in een voch-
tige omgeving te gebruiken, maak dan 
gebruik van een aardlekschakelaar . 
Het gebruik van een aardlekschakelaar 
vermindert het risico op een elektrische 
schok .

3 .  Veiligheid van personen
a)  Wees alert, let op wat u doet en ge-

bruik uw gezond verstand wanneer 
u elektrisch gereedschap gebruikt . 
Gebruik geen elektrisch gereedschap 
als u moe bent of onder invloed bent 
van drugs, alcohol of medicijnen . Eén 
moment van onoplettendheid kan bij het 
gebruik van elektrisch gereedschap al 
tot ernstig letsel leiden .

b)  Draag persoonlijke beschermingsmid-
delen en draag altijd een veiligheids-
bril . Het dragen van persoonlijke be-
schermingsmiddelen zoals een 
stofmasker, antislip-veiligheidsschoenen, 
een veiligheidshelm of gehoorbescher-
ming, afhankelijk van het type en het ge-
bruik van het elektrische gereedschap, 
vermindert het risico op letsel .

c)  Voorkom onbedoelde inschakeling . 
Controleer of het elektrische gereed-
schap uitgeschakeld is voordat u het 
aansluit op de netvoeding en/of op 
een accu en voordat u het gereed-
schap optilt of draagt . Als u bij het dra-
gen van elektrisch gereedschap uw vin-
ger op de aan-/uit knop houdt of als u 
reeds ingeschakeld elektrisch gereed-
schap op de netvoeding aansluit,  
kan dit tot ongelukken leiden .

d)  Verwijder alle afstelgereedschap of 
moersleutels voordat u het elektrische 
gereedschap aanzet . Gereedschap of 
moersleutels die zich in een draaiend on-
derdeel van het elektrische gereedschap 
bevinden, kunnen letsel veroorzaken.

e)  Voorkom een abnormale lichaams-
houding . Zorg dat u stevig staat en 
bewaar altijd uw evenwicht . Zo kunt 
u het elektrische gereedschap in onver-
wachte situaties beter onder controle 
houden .
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f)  Draag geschikte kleding . Draag geen 
wijde kleding of sieraden . Houd haar 
en kleding uit de buurt van bewe-
gende onderdelen . Loszittende kleding, 
sieraden of haren kunnen door bewe-
gende onderdelen worden gegrepen .

g)  Als stofafzuigings- en opvangvoor-
zieningen kunnen worden bevestigd, 
moeten deze worden aangesloten en 
correct worden gebruikt . Het gebruik 
van een stofafzuiging kan risico’s door 
stof beperken.

h)  Laat u niet misleiden door schijnbare 
veiligheid en negeer de veiligheidsre-
gels voor elektrisch gereedschap niet, 
ook wanneer u na veelvuldig gebruik 
vertrouwd bent met het elektrische 
gereedschap . Onachtzaamheid kan in 
een fractie van een seconde tot ernstig 
letsel leiden .

4 .  Gebruik en behandeling van 
het elektrischegereedschap

a)  Voorkom overbelasting van het elek-
trische gereedschap . Gebruik voor uw 
werkzaamheden het daarvoor bedoel-
de elektrische gereedschap . Met een 
geschikt elektrisch gereedschap werkt u 
beter en veiliger in het aangegeven ver-
mogensbereik .

b)  Gebruik geen elektrisch gereedschap 
waarvan de aan-/uitknop defect is . 
Elektrisch gereedschap dat niet meer 
aan- of uitgezet kan worden, is gevaarlijk 
en moet worden gerepareerd .

c)  Haal de stekker uit het stopcontact 
en/of verwijder de afneembare accu 
voordat u instellingen aan het appa-
raat verricht, hulpstukken verwisselt 
of het elektrische gereedschap weg-
legt . Deze voorzorgsmaatregel voorkomt 
dat het elektrische gereedschap onbe-
doeld kan worden gestart .

d)  Berg elektrisch gereedschap buiten 
het bereik van kinderen op als het niet 
in gebruik is . Zorg ervoor dat het 
elektrische gereedschap niet wordt 
gebruikt door personen die er niet 
mee vertrouwd zijn of die deze in-
structies niet hebben gelezen . Elek-
trisch gereedschap is gevaarlijk als het 
door onervaren personen wordt ge-
bruikt .

e)  Onderhoud elektrisch gereedschap 
en hulpstukken zorgvuldig . Controleer 
of bewegende onderdelen naar beho-
ren werken en niet klemmen, en of er 
geen onderdelen gebroken of zodanig 
beschadigd zijn dat de werking van 
het elektrische gereedschap wordt 
aangetast . Laat beschadigde onderde-
len vóór de ingebruikname van het 
elektrische gereedschap repareren . 
Veel ongelukken zijn het gevolg van 
slecht onderhoud van elektrisch gereed-
schap .

f)  Houd snijwerktuigen scherp en 
schoon . Met zorg onderhouden snij-
werktuigen lopen minder vaak vast en 
zijn gemakkelijker te bedienen.

g)  Gebruik elektrisch gereedschap, 
hulpstukken en dergelijke in overeen-
stemming met de handleiding . Houd 
daarbij rekening met de werkomstan-
digheden en de te verrichten werk-
zaamheden . Het gebruik van elektrisch 
gereedschap voor andere doeleinden 
dan de beoogde toepassingen kan tot 
gevaarlijke situaties leiden .

h)  Houd handgrepen en greepvlakken 
droog, schoon en vrij van olie en vet . 
Bij gladde handgrepen en greepvlakken 
is een veilige bediening en controle van 
het elektrische gereedschap in onvoor-
ziene situaties niet mogelijk.
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5 .  Service
a)  Laat uw elektrische gereedschap al-

leendoorgekwalificeerdevakmensen
en uitsluitend met originele vervan-
gingsonderdelen repareren . Op die 
manier blijft de veiligheid van het elektri-
sche gereedschap gewaarborgd .

Apparaatspecifiekeveiligheids
voorschriften
Voorkom letsel- en brandgevaar en ge-
zondheidsrisico's

 ■ Sluit het apparaat, wanneer u in de 
openlucht werkt, aan via een lek-
stroom-veiligheidsschakelaar (FI) met 
maximaal30 mAuitschakelstroom.

 ■ Gebruik uitsluitend een verlengsnoer 
dat is toegestaan voor gebruik bui-
tenshuis .

 ■ Zet het werkstuk vast . Gebruik lijm-
klemmen/een bankschroef om het 
werkstuk vast te zetten . Het blijft dan 
beter op zijn plaats dan wanneer u het 
met de hand vasthoudt .

 ■ Trek bij gevaar direct de stekker uit 
het stopcontact .

 ■ Leid het snoer altijd naar achteren en 
weg van het apparaat vandaan .

 ■ BRANDGEVAAR DOOR VONKENRE-
GEN! Wanneer u metaal slijpt, ontstaat 
er een vonkenregen. Let er daarom altijd 
op dat personen niet in gevaar worden 
gebracht en dat zich geen brandbare 
materialen in de buurt van de werkplek 
bevinden .

 WAARSCHUWING! GIFTIGE  
STOFFEN!

 ► Stof van materialen zoals loodhouden-
de verf, sommige houtsoorten en 
metaal kan schadelijk zijn voor de ge-
zondheid.   
Het aanraken of inademen van deze 
stoffen kan een gevaar vormen voor 
de bediener of personen die zich in de 
buurt bevinden .

  WAARSCHUWING!  
RISICO DOOR STOF!

 ► Sluit bij het langdurig bewerken van 
hout, en met name bij het bewerken 
van materialen waarbij voor de ge-
zondheid schadelijke  stoffen ontstaan, 
het apparaat aan op een passende 
externe stofafzuiging. Draag een vei-
ligheidsbril en een stofmasker!

 ■ Zorg bij de bewerking van kunststof-
fen, verven, lakken, enz . voor vol-
doende ventilatie .

 ■ Bevochtig materialen of te bewerken 
vlakkennietmetvloeistoffendieoplos-
middelen bevatten .

 ■ Schuur geen loodhoudende verf of 
andere voor de gezondheid schade-
lijke materialen .

 ■ Asbesthoudend materiaal mag niet 
worden bewerkt . Asbest is kankerver-
wekkend .

 ■ Het apparaat is bestemd voor het 
droog vlakschuren van hout, kunst-
stof, metaal, plamuur en gelakte op-
pervlakken .

 ■ Bewerk geen bevochtigde materialen 
of vochtige oppervlakken . Als er water 
in een elektrisch apparaat binnendringt, 
bestaat er een verhoogde kans op een 
elektrische schok .

 ■ Houd het apparaat tijdens de werk-
zaamheden altijd met beide handen 
vast .

 ■ Steun in geen geval op uw handen 
naast of voor het apparaat en het te 
bewerken vlak . Mochten uw handen 
wegglijden, dan bestaat er letselge-
vaar .

 ■ Schakel het apparaat altijd uit en laat 
hetschuurvel 7 tot stilstand komen 
voordat u het apparaat neerlegt .

 ■ Haal altijd de stekker uit het stopcon-
tact tijdens pauzes, voor alle werk-
zaamheden aan het apparaat (bijv . 
verwisselen van het schuurpapier) en 
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als het apparaat niet meer wordt ge-
bruikt .

 ■ Het apparaat moet altijd schoon, 
droog en vrij van olie of smeervet zijn .

 ■ Pak het elektrische gereedschap alle-
en vast aan de geïsoleerde greepvlak-
ken, omdat het schuuroppervlak met 
het eigen aansluitsnoer in aanraking 
kan komen . Bij beschadiging van een 
leiding waar spanning op staat, kunnen 
ook metalen onderdelen van het ap-
paraat onder spanning komen te staan, 
met een elektrische schok tot gevolg .

Originele accessoires/hulpstukken
 ■ Gebruik uitsluitend accessoires en 

hulpstukken die in de gebruiksaanwij-
zing zijn aangegeven . Het gebruik van 
andere hulpstukken of accessoires dan 
aanbevolen in de gebruiksaanwijzing, kan 
letselgevaar inhouden .

Bediening
In- en uitschakelen
Inschakelen

 ♦ Druk de aan-/uitknop 0 naar de positie 
“I” .

Uitschakelen
 ♦ Druk de aan-/uitknop 0 naar de positie 

“0” .

Schuurvel bevestigen
 WAARSCHUWING!

 ► Haal altijd de stekker uit het stopcon-
tact voordat u werkzaamheden aan 
het apparaat verricht .

OPMERKING
 ► Verwijder voor het bevestigen van een 

nieuw schuurvel 7 eerst het stof en 
het vuil van de schuurzool 6, 8 en 9 .

 ► Breng het schuurvel zo aan dat de 
gaten in het schuurvel en de schuur-
zool overeenstemmen.

 ♦ Plaats het schuurvel 7 aan één kant van 
de schuurzool 6, 8 en 9, zodanig dat 
het schuurvel niet uitsteekt .

 ♦ Leg het schuurvel 7 vervolgens op de 
schuurzool 6, 8 en 9 en druk het vast .

Voor verschillende materialen zijn schuur-
vellen met verschillende korrelgroottes 
nodig . Welke korrel geschikt is voor welke 
werkzaamheden, leest u in onze niet-
bindende adviezen bij “Werkinstructies, tips 
en trucs” .

Stof afzuigen
Draag een stofmasker!

 WAARSCHUWING! BRANDGE-
VAAR!

 ► Bij gebruik van elektrische gereed-
schappen die beschikken over een 
stofopvangreservoir 3 of waarop 
een stofafzuiging kan  worden aange-
sloten, bestaat brandgevaar! Onder 
ongunstige omstandigheden, zoals 
 bijvoorbeeld bij vonkenregen, bij het 
schuren van metaal of metaalresten in 
hout, kan houtstof in het stofopvangre-
servoir (of in de stofzak van de stof-
zuiger) spontaan ontbranden. Dit kan 
met name gebeuren als houtstof wordt 
vermengd met lakresten of andere 
chemische stoffen en het schuursel na 
lang werken heet is . Voorkom daarom 
beslist oververhitting van het te schu-
ren materiaal en het apparaat en maak 
voor werkpauzes altijd het stofop-
vangreservoir 3 resp. de stofzak van 
de  stofzuiger leeg.

Stofafzuiging met stofopvangreservoir
Stofopvangreservoir bevestigen

 ♦ Schuif het stofopvangreservoir 3 op het 
apparaat . Breng daarbij het -symbool 
op het stofopvangreservoir 3 naar het 
▸-symbool op het apparaat. Draai het 
stofopvangreservoir 3 tot aan het 
-symbool om het te vergrendelen (zie 
detailafbeelding op de bovenste uit-
vouwpagina).
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Stofopvangreservoir afnemen
 ♦ Draai het -symbool op het stofop-

vangreservoir 3 tot aan het ▸-symbool 
op het apparaat (zie detailafbeelding op 
de bovenste uitvouwpagina). Trek het 
stofopvangreservoir 3 van het apparaat .

OPMERKING
 ► Voor een optimaal afzuigvermogen 

moet het stofopvangreservoir 3 tijdig 
worden geleegd en uitgeklopt . 

 ► Voor stofafzuiging hebt u schuurvellen 
nodig met gaten .

Stofafzuiging via externe afzuiging
Aansluiten

 ♦ Voor stofafzuiging middels een stof-
zuiger schuift u de zuigslang van een 
toegelaten stofafzuigvoorziening (bijv. 
een werkplaatsstofzuiger) in de aan-
sluiting 4 .

OPMERKING
 ► Gebruik zo nodig de adapter 5 door 

deze in de aansluiting 4 te schuiven .

Verwijderen
 ♦ Trek de slang van de stofafzuigvoorzie-

ning van de aansluiting 4 resp . van de 
adapter 5 .

Werkinstructies, tips en trucs
 ♦ Beweeg het apparaat parallel, in cir-

kelbewegingen of afwisselend in de 
lengte- en dwarsrichting .

 ♦ Oefen geen druk uit op het apparaat. 
Door druk blokkeren de schuurvellen, 
waardoor het schuurvermogen afneemt.

 ♦ Maak het schuurvel 7 regelmatig 
schoon met de stofzuiger.

 ♦ Schuur nooit met hetzelfde schuurvel 7 
verschillende materialen (bijv . hout en 
daarna metaal).

In de volgende tabel vindt u niet-bindende 
waarden, die de keuze van het juiste 
schuurvel 7 vergemakkelijken .

Hout Schuurvel/
korrel

Bewerking van hout 40–240
Voorschuren van bijv . 
ruwe, ongeschaafde bal-
ken en planken

40, 60

Vlakschuren 80, 100, 120

Fijnschuren van hardhout 180, 240

Verf/lak Schuurvel/
korrel

Bewerking van verf-/lakla-
gen of grondlagen zoals 
vulmiddel en plamuur

40–320

Afschuren van verf 40, 60

Schuren van grondverf 80, 100, 120

Vlakschuren van grondla-
gen vóór het verven/lakken

180, 240, 
320

Onderhoud en reiniging
 WAARSCHUWING! LETSELGE-

VAAR!
 ► Haal altijd de stekker uit het stopcon-

tact  voordat u werkzaamheden aan 
het apparaat  
verricht .

 ■ Reinig het apparaat onmiddellijk na het 
uitvoeren van de werkzaamheden.

 ■ Gebruik geen scherpe voorwerpen om 
het apparaat schoon te maken . Er mo-
gen geen vloeistoffen binnendringen in 
het apparaat .
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 ■ Gebruik voor het schoonmaken van de 
behuizing een droge doek. Gebruik in 
ieder geval geen benzine, oplosmidde-
len of reinigingsmiddelen die kunststof 
kunnen aantasten . Voor een grondige 
reiniging van het apparaat hebt u een 
stofzuiger nodig.

 ■ Ventilatieopeningen moeten altijd vrij 
zijn.

 ■ Verwijder vastzittend schuurstof met een 
kwastje .

Afvoeren
Deponeer elektrisch gereed-
schap niet bij het huisvuil!
Het pictogram hiernaast met een 
 doorgekruiste vuilnisbak geeft 

aan dat dit apparaat is onderworpen aan 
de Richtlijn 2012/19/EU. Deze richtlijn stelt 
dat u dit apparaat aan het einde van zijn 
levensduur niet met het normale huisvuil 
mag afvoeren, maar moet inleveren bij spe-
ciaal daartoe bestemde inzamelpunten, 
milieuparken of afvalverwerkingsbedrijven. 
Afvoeren is voor u kosteloos . Spaar het  
milieu en voer  producten op een voor 
het milieu verantwoorde manier af .

Informatie over mogelijkheden 
voor het afvoeren van het afge-
dankte product krijgt u bij uw 
gemeentereiniging .

De verpakking bestaat uit milieu-
vriendelijke materialen, die u via 
de plaatselijke recyclepunten 
kunt afvoeren.

Voer de verpakking af conform  
de milieuvoorschriften. Let op de 
aanduiding op de verschillende 
verpakkingsmaterialen en voer ze 

zo nodig  gescheiden af. De verpakkings-
materialen zijn voorzien van afkortingen (a) 
en cijfers (b) met de volgende betekenis: 
1–7: kunststoffen, 20–22: papier en karton, 
80–98: composiet materialen.

Garantie van 
 Kompernaß  Handels  GmbH
Geachte klant,
U hebt op dit apparaat 3 jaar garantie vanaf 
de aankoopdatum. Voor zover meegeleverd 
hebt u op de accupacks van de X12V en de 
X20V Team-serie eveneens 3 jaar garantie 
vanaf de aankoopdatum. In geval van ge-
breken in dit product hebt u wettelijke rech-
ten tegenover de verkoper van het product . 
Deze wettelijke rechten worden door onze 
hierna beschreven garantie niet beperkt .

Garantievoorwaarden
De garantieperiode geldt vanaf de datum 
van aankoop. Bewaar de kassabon zorg-
vuldig . U hebt hem nodig als bewijs van 
aankoop .
Als er binnen drie jaar vanaf de aankoop-
datum van dit product een materiaal- of 
fabricagefout optreedt, wordt - naar onze 
keuze - het product door ons kosteloos ge-
repareerd of vervangen of wordt de koop-
prijs terugbetaald. Voorwaarde voor deze 
garantie is dat het defecte apparaat en het 
aankoopbewijs (kassabon) binnen de ter-
mijn van drie jaar worden overlegd en dat 
kort wordt omschreven waaruit het gebrek 
bestaat en wanneer het is opgetreden .
Wanneer het defect door onze garantie 
wordt gedekt, krijgt u het gerepareerde 
product of een nieuw product retour. Met 
de reparatie of vervanging van het product 
begint er geen nieuwe garantieperiode .
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Garantieperiode en wettelijke 
 aanspraken bij gebreken
De garantieperiode wordt door deze waar-
borg niet verlengd. Dat geldt ook voor ver-
vangen en gerepareerde onderdelen . Even-
tueel al bij aankoop aanwezige schade en 
gebreken moeten meteen na het uitpakken 
worden gemeld. Voor reparaties na afloop 
van de garantieperiode worden kosten in 
rekening gebracht .

Garantieomvang
Het apparaat is op basis van strenge kwa-
liteitsnormen met de grootst mogelijke 
zorg vervaardigd en voorafgaand aan de 
levering nauwkeurig gecontroleerd .
De garantie geldt voor materiaal- of fabri-
cagefouten. De garantie geldt niet voor 
productonderdelen die onderhevig zijn aan 
normale slijtage en die daarom als slijton-
derdelen kunnen worden beschouwd, bijv . 
zaagbladen, reservemesjes, schuurpapier 
enz. of voor schade aan breekbare onder-
delen zoals schakelaars of onderdelen die 
van glas zijn gemaakt. 
Deze garantie vervalt wanneer het product 
is beschadigd, ondeskundig is gebruikt of is 
gerepareerd . Voor deskundig gebruik van 
het product moeten alle in de gebruiksaan-
wijzing beschreven aanwijzingen precies 
worden opgevolgd . Gebruiksdoeleinden en 
handelingen die in de gebruiksaanwijzing 
worden afgeraden of waarvoor wordt ge-
waarschuwd, moeten beslist worden ver-
meden .
Het product is uitsluitend bestemd voor 
privégebruik en niet voor bedrijfsmatige 
doeleinden . Bij verkeerd gebruik en on-
deskundige behandeling, bij gebruik van 
geweld en bij reparaties die niet door ons 
erkend servicefiliaal zijn uitgevoerd, vervalt 
de garantie .

Garantie geldt niet bij
 ■ normale afname van de accucapaciteit
 ■ commercieel/bedrijfsmatig gebruik van 

het product
 ■ beschadiging of modificatie van het pro-

duct door de klant
 ■ niet-naleving van de veiligheids- en 

onderhoudsvoorschriften, bedienings-
fouten

 ■ schade door natuurrampen
Afhandeling bij een garantiekwestie
Voor een snelle afhandeling van uw aan-
vraag neemt u de volgende aanwijzingen in 
acht:

 ■ Houd voor alle aanvragen de kassabon 
en het artikelnummer (IAN) 458678_2401 
als aankoopbewijs bij de hand .

 ■ Het artikelnummer vindt u op het type-
plaatje van het product, op het product 
gegraveerd, op de titelpagina van de 
gebruiksaanwijzing (linksonder) of op de 
sticker op de achter- of onderkant van 
het product .

 ■ Als er fouten in de werking of andere 
gebreken optreden, neemt u eerst telefo-
nisch contact op met de hierna genoem-
de serviceafdeling. Of gebruik ons con-
tactformulier, dat u op parkside-diy.com 
in de categorie Service vindt .

 ■ Een als defect geregistreerd product 
kunt u dan zonder portokosten naar het 
aan u doorgegeven serviceadres sturen . 
Voeg het aankoopbewijs (kassabon) bij 
en vermeld waaruit het gebrek bestaat 
en wanneer het is opgetreden .

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Op parkside-diy.com kunt u 
deze en vele andere handlei-
dingen bekijken en downloa-
den. Met deze QR-code gaat u 
rechtstreeks naar 
parkside-diy.com . Selecteer uw 

land en zoek via het zoekvenster de ge-
bruiksaanwijzingen op. Door invoer van het 
artikelnummer (IAN) 458678_2401 gaat u 
naar de gebruiksaanwijzing voor uw artikel. 
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Service
NL Service Nederland 

Tel.: 0800 0229556  
Contactformulier op parkside-diy.com

BE  Service België 
Tel .: 0800 12614 
Contactformulier op parkside-diy.com
IAN 458678_2401

Importeur
Let op: het volgende adres is geen servi-
ceadres . Neem eerst contact op met het 
opgegeven service adres .

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DUITSLAND
www .kompernass .com
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Vertaling van de oorspronkelijke conformiteitsverklaring
Wij, KOMPERNASS HANDELS GMBH, documentverantwoordelijke: de heer Semi Uguzlu,  
BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, DUITSLAND, verklaren hierbij dat dit product voldoet 
aan de volgende normen, normatieve documenten en EU-richtlijnen:

Machinerichtlijn 
(2006/42/EC)

Elektromagnetische compatibiliteit 
(2014/30/EU)

RoHS-richtlijn 
(2011/65/EU)*
*  De volledige verantwoordelijkheid voor het afgeven van deze conformiteitsverklaring ligt bij de fabrikant. Het  

hierboven beschreven object van de verklaring voldoet aan de voorschriften van de Richtlijn 2011/65/EU van  
het Europees Parlement en de Raad van 8 juni 2011 aangaande de beperking van het gebruik van bepaalde ge-
vaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparaten.

Toegepaste geharmoniseerde normen
EN 62841-1:2015
EN 62841-2-4:2014
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018

Type/apparaatbeschrijving: Pentaschuurmachine  PPS 200 C2

Productiejaar: 06–2024

Serienummer: IAN 458678_2401

Bochum, 23-04-2024

 
Semi Uguzlu
- Kwaliteitsmanager -
Technische wijzigingen vanwege verdere ontwikkeling voorbehouden.
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Einleitung
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf Ihres 
neuen Gerätes. Sie haben sich damit für ein 
hochwertiges Produkt entschieden. Die Be-
dienungsanleitung ist Teil dieses Produkts . 
Sie enthält wichtige Hinweise für Sicher-
heit, Gebrauch und Entsorgung . Machen 
Sie sich vor der Benutzung des Produkts 
mit allen Bedien- und Sicherheitshinweisen 
vertraut. Benutzen Sie das Produkt nur wie 
beschrieben und für die angegebenen Ein-
satzbereiche. Händigen Sie alle Unterlagen 
bei Weitergabe des Produkts an Dritte mit 
aus .

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Der Pentaschleifer, nachfolgend Gerät 
genannt, ist zum trockenen Schleifen von 
Holz, Kunststoffen und Lacken geeignet. 
Jede andere Verwendung oder Verände-
rung gilt als nicht bestimmungsgemäß und 
birgt erhebliche Unfallgefahren. Für aus 
bestimmungswidriger Verwendung entstan-
dene Schäden übernimmt der Hersteller 
keine Haftung. Das Gerät ist nicht für den 
gewerb lichen Einsatz bestimmt.

Ausstattung
1 Grifffläche
2 Pentaschleifer
3 Staubfangbox
4 Anschluss (Absaugung)
5 Adapter für externe Staubabsaugung
6 Schleifplatte (Viereck)
7 Schleifblatt
8 Schleifplatte (Dreieck unten)
9 Schleifplatte (Dreieck oben)
0 EIN-/AUS-Schalter

Lieferumfang
1 Pentaschleifer
6 Schleifblätter (Körnung 120)
1 Staubfangbox
1 Adapter für externe Staubabsaugung
1 Bedienungsanleitung

Technische Daten
Nennspannung  230 V ˜, 50 Hz 

(Wechselstrom)
Nennaufnahme  200 W
Nenndrehzahl n0 14000 min-1

Nennschwingzahl n0 28000 min-1

Schleifblattabmessungen  Viereck 112 x 
112 mm 
Dreieck 93 x 93 
x 92 mm

Schutzklasse  II /   (Doppelisolie-
rung)

Geräusch- und Vibrationsinformationen
Messwert für Geräusch ermittelt entspre-
chend EN 62841. Der A-bewertete Ge-
räuschpegel des Elektrowerkzeugs beträgt 
typischerweise:
Schalldruckpegel LPA = 81,5 dB (A)
Schallleistungspegel LWA = 89,5 dB (A)
Unsicherheit K = 3 dB

Gehörschutz tragen!

Schwingungswerte (Vektorsumme dreier 
 Rich tungen) ermittelt entsprechend EN 
62841:
Schwingungsemissionswert ah = 5,71 m/s2

Unsicherheit K = 1,5 m/s2
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HINWEIS
 ► Die angegebenen Schwingungsge-

samtwerte und die angegebenen 
Geräuschemissionswerte sind nach 
einem genormten Prüfverfahren ge-
messen worden und können zum 
Vergleich eines Elektrowerkzeugs mit 
einem anderen verwendet werden .

 ► Die angegebenen Schwingungsge-
samtwerte und die angegebenen Ge-
räuschemissionswerte können auch 
zu einer vorläufigen Einschätzung der 
Belastung verwendet werden . 

 WARNUNG!
 ► Die Schwingungs- und Geräuschemis-

sionen können während der tatsächli-
chen Benutzung des Elektrowerkzeugs 
von den Angabewerten abweichen, 
abhängig von der Art und Weise, in der 
das Elektrowerkzeug verwendet wird, 
insbesondere, welche Art von Werk-
stück bearbeitet wird .  

 ► Versuchen Sie, die Belastung so ge-
ring wie möglich zu halten. Beispiel-
hafte Maßnahmen zur Verringerung 
der Vibrationsbelastung sind das Tra-
gen von Handschuhen beim Gebrauch 
des Werkzeugs und die Begrenzung 
der Arbeitszeit. Dabei sind alle Anteile 
des Betriebszyklus zu berücksichtigen 
(beispielsweise Zeiten, in denen das 
Elektrowerkzeug abgeschaltet ist, und 
solche, in denen es zwar eingeschaltet 
ist, aber ohne Belastung läuft).

Allgemeine 
 Sicherheitshinweise für 
Elektrowerkzeuge

 WARNUNG!
 ► Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, 

An weisungen, Bebilderungen und 
technischen Daten, mit denen die-
ses Elektrowerkzeug versehen ist . 
Versäumnisse bei der Einhaltung der 
nachfolgenden Anweisungen können 
elektrischen Schlag, Brand und/oder 
schwere Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise 
und Anweisungen für die Zukunft auf .
Der in den Sicherheitshinweisen verwen-
dete Begriff „Elektrowerkzeug“ bezieht sich 
auf netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit 
Netzleitung) und auf akkubetriebene Elekt-
rowerkzeuge (ohne Netzleitung).

1 .  Arbeitsplatzsicherheit
a)  Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber 

und gut beleuchtet . Unordnung und 
unbeleuchtete Arbeitsbereiche können 
zu Unfällen führen.

b)  Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug 
nicht in explosionsgefährdeter Umge-
bung, in der sich brennbare Flüssig-
keiten,GaseoderStäubebefinden.
Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die 
den Staub oder die Dämpfe ent zünden 
können.

c)  Halten Sie Kinder und andere Per-
sonen  während der Benutzung des 
Elektrowerkzeugs fern . Bei Ablenkung 
können Sie die Kontrolle über das Elekt-
rowerkzeug verlieren.
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2 .  Elektrische Sicherheit
a)  Der Anschlussstecker des Elektro-

werkzeugs muss in die Steckdose 
passen . Der Stecker darf in keiner 
Weise verändert werden .  Verwenden 
Sie keine Adapterstecker gemeinsam 
mit schutzgeerdeten Elektrowerkzeu-
gen . Unveränderte Stecker und passen-
de Steck dosen verringern das Risiko 
eines elektrischen Schlages .

b)  Vermeiden Sie Körperkontakt mit ge-
erdetenOberflächenwievonRohren,
Heizungen, Herden und Kühlschrän-
ken . Es besteht ein erhöhtes Risiko 
durch elektrischen Schlag, wenn Ihr Kör-
per geerdet ist .

c)  Halten Sie Elektrowerkzeuge von 
Regen oder Nässe fern . Das Eindrin-
gen von Wasser in ein Elektrowerkzeug 
erhöht das Risiko eines elektrischen 
Schlages .

d)  Zweckentfremden Sie die Anschluss-
leitung nicht, um das Elektrowerkzeug 
zu tragen, aufzuhängen oder um den 
Stecker aus der Steckdose zu ziehen . 
Halten Sie die Anschlussleitung fern 
von Hitze, Öl, scharfen Kanten oder 
sich bewegenden Teilen . Beschädigte 
oder verwickelte Anschlussleitungen 
erhöhen das Risiko eines elektrischen 
Schlages .

e)  Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug 
im  Freien arbeiten, verwenden Sie nur 
Verlän gerungsleitungen, die auch für 
den Außen bereich zugelassen sind . 
Die Anwendung einer für den Außenbe-
reich geeigneten Ver längerungsleitung 
verringert das Risiko eines elektrischen 
Schlages .

f)  Wenn der Betrieb des Elektrowerk-
zeugs in feuchter Umgebung nicht 
vermeidbar ist, verwenden Sie einen 
Fehlerstromschutzschalter . Der Ein-
satz eines Fehlerstromschutzschalters 
vermindert das Risiko eines elektrischen 
Schlages .

3 .  Sicherheit von Personen
a)  Seien Sie aufmerksam, achten Sie 

darauf, was Sie tun, und gehen Sie 
mit Vernunft an die Arbeit mit einem 
Elektrowerkzeug . Be nutzen Sie kein 
Elektrowerkzeug, wenn Sie müde sind 
oderunterdemEinflussvonDrogen,
Alkohol oder Medikamenten stehen .  
Ein Moment der Unachtsamkeit beim 
Gebrauch des Elektrowerk zeugs kann zu 
ernsthaften Verletzungen führen.

b)  Tragen Sie persönliche Schutzausrüs-
tung und immer eine Schutzbrille . Das 
Tragen persönlicher Schutzausrüstung, 
wie Staubmaske, rutschfeste Sicher-
heitsschuhe, Schutzhelm oder Gehör-
schutz, je nach Art und Einsatz des Elek-
trowerkzeugs, verringert das Risiko von 
Verletzungen.

c)  Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte 
Inbetrieb nahme . Vergewissern Sie 
sich, dass das Elektrowerkzeug aus-
geschaltet ist, bevor Sie es an die 
Stromversorgung und/oder den Akku 
anschließen, es aufnehmen oder tra-
gen . Wenn Sie beim Tragen des Elek-
trowerkzeugs den Finger am Schalter 
haben oder das Elektrowerkzeug ein-
geschaltet an die Stromversorgung an-
schließen, kann dies zu Unfällen führen.

d)  Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder 
Schraubenschlüssel, bevor Sie das 
Elektrowerkzeug einschalten . Ein 
Werkzeug oder Schlüssel, der sich in 
einem drehenden Teil des Elektrowerk-
zeugs befindet, kann zu Verletzungen 
führen.

e)  Vermeiden Sie eine abnormale Kör-
perhaltung . Sorgen Sie für einen si-
cheren Stand und halten Sie jederzeit 
das Gleichgewicht . Dadurch können 
Sie das Elektrowerkzeug in unerwarteten 
Situationen besser kontrollieren .
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f)  Tragen Sie geeignete Kleidung . Tra-
gen Sie keine weite Kleidung oder 
Schmuck . Halten Sie Haare und Klei-
dung fern von sich bewegenden Teilen . 
Lockere Kleidung, Schmuck oder lange 
Haare können von sich bewegenden Tei-
len erfasst werden.

g)  WennStaubabsaugundauffangein-
richtungen montiert werden können, 
sind diese anzuschließen und richtig 
zu verwenden . Die Verwendung einer 
Staubabsaugung kann Gefährdungen 
durch Staub verringern .

h)  Wiegen Sie sich nicht in falscher Si-
cherheit und setzen Sie sich nicht 
über die Sicherheitsregeln für Elekt-
rowerkzeuge hinweg, auch wenn Sie 
nach vielfachem Gebrauch mit  
dem Elektrowerkzeug vertraut sind . 
Achtloses Handeln kann binnen Sekun-
denbruchteilen zu schweren Verletzun-
gen führen.

4 .  Verwendung und Behandlung 
des Elektrowerkzeugs

a)  Überlasten Sie das Elektrowerkzeug 
nicht . Verwenden Sie für Ihre Arbeit 
das dafür bestimmte Elektrowerkzeug . 
Mit dem passenden Elektrowerkzeug 
arbeiten Sie besser und sicherer im an-
gegebenen Leistungsbereich.

b)  Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, 
dessen Schalter defekt ist . Ein Elektro-
werkzeug, das sich nicht mehr ein- oder 
ausschalten lässt, ist gefährlich und 
muss repariert werden .

c)  Ziehen Sie den Stecker aus der 
Steckdose und/oder entfernen Sie 
den abnehmbaren Akku, bevor Sie 
Geräteeinstellungen vor nehmen, Ein-
satzwerkzeugteile wechseln oder das 
Elektrowerkzeug weglegen . Diese Vor-
sichtsmaßnahme verhindert den unbeab-
sichtigten Start des Elektrowerkzeugs.

d)  Bewahren Sie unbenutzte Elektro-
werkzeuge außerhalb der Reichweite 
von Kindern auf . Lassen Sie keine 
Personen das Elektrowerkzeug be-
nutzen, die mit diesem nicht vertraut 
sind oder diese Anweisungen nicht 
gelesen haben . Elektrowerkzeuge sind 
gefährlich, wenn sie von unerfahrenen 
Personen benutzt werden.

e)  PflegenSieElektrowerkzeugeund
Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt . Kon-
trollieren Sie, ob bewegliche Teile 
einwandfrei funktionieren und nicht 
klemmen, ob Teile gebrochen oder so 
beschädigt sind, dass die Funktion 
des Elektrowerkzeugs beeinträchtigt 
ist . Lassen Sie beschädigte Teile vor 
dem Einsatz des Elektrowerkzeuges 
reparieren . Viele Unfälle haben ihre 
Ursache in schlecht gewarteten Elektro-
werkzeugen.

f)  Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf 
und sauber . Sorgfältig gepflegte 
Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneid-
kanten verklemmen sich weniger und 
sind leichter zu führen.

g)  Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Ein-
satzwerkzeug, Einsatzwerkeuge usw . 
entsprechend diesen Anweisungen . 
Berücksichtigen Sie dabei die Arbeits-
bedingungen und die auszufüh rende 
Tätigkeit . Der Gebrauch von Elektro-
werkzeugen für andere als die vorgese-
henen Anwendungen kann zu gefährli-
chen Situationen führen.

h)  HaltenSieGriffeundGriffflächen
trocken, sauber und frei von Öl und 
Fett . Rutschige Griffe und Griffflächen 
erlauben keine sichere Bedienung und 
Kontrolle des Elektrowerkzeugs in unvor-
hergesehenen Situationen .
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5 .  Service
a)  Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur 
vonqualifiziertemFachpersonalund
nur mit Original-Ersatzteilen reparie-
ren . Damit wird sichergestellt, dass die 
Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten 
bleibt .

GerätespezifischeSicherheits
hinweise
Um Verletzungs- und Brandgefahr sowie 
Gesundheitsgefährdungen zu vermeiden

 ■ Schließen Sie, wenn Sie im Freien 
arbeiten, das Gerät über einen Fehler-
strom (FI)-Schutzschalter mit maximal 
30 mA Auslösestrom an .

 ■ Verwenden Sie nur ein für den Außen-
bereich zugelassenes Verlängerungs-
kabel .

 ■ Sichern Sie das Werkstück . Benutzen 
Sie Spannvorrichtungen/Schraub-
stock, um das Werkstück festzuhal-
ten . Es ist damit sicherer gehalten, als 
mit Ihrer Hand .

 ■ Ziehen Sie bei Gefahr sofort den 
Netzstecker aus der Steckdose .

 ■ Führen Sie das Netzkabel immer nach 
hinten vom Gerät weg .

 ■ BrandgefahrdurchFunkenflug!Wenn
Sie Metalle schleifen, entsteht Fun-
kenflug.AchtenSiedeshalbunbedingt
darauf, dass keine Personen gefährdet 
werden und sich keine brenn baren 
Materialien in der Nähe des Arbeits-
bereichesbefinden.

 WARNUNG! GIFTIGE STÄUBE!
 ► Stäube von Materialien wie bleihalti-

gem Anstrich, einigen Holzarten und 
Metall können gesundheitsschädlich 
sein . 
Die Berührung oder das Einatmen 
dieser Stäube kann eine Gefährdung 
für die Be dienperson oder in der Nähe 
befindliche  Personen darstellen.

  WARNUNG! 
GEFÄHRDUNG DURCH STAUB!

 ► Schließen Sie bei längerem Bearbeiten 
von Holz und insbesondere wenn Ma-
terialien  bearbeitet werden, bei denen 
gesundheits gefährdende Stäube ent-
stehen, das Gerät an eine geeignete 
externe Staubabsaug vorrichtung an . 
Tragen Sie Schutzbrille und Staub-
schutzmaske!

 ■ Sorgen Sie bei der Bearbeitung von 
Kunststoffen,Farben,Lacken,etc.für
ausreichende Belüftung .

 ■ Tränken Sie Materialien oder zu 
bearbei tende Flächen nicht mit lö-
sungsmittelhaltigen Flüssigkeiten .

 ■ Vermeiden Sie das Schleifen von 
bleihaltigen Farben oder anderen ge-
sundheitsschädlichen Materialien .

 ■ Asbesthaltiges Material darf nicht 
bearbeitet werden . Asbest gilt als 
krebserregend .

 ■ Das Gerät ist für trockenes Flächen-
schleifenvonHolz,Kunststoff,Metall
und Spachtel masse sowie lackierten 
Oberflächenausgelegt.

 ■ Bearbeiten Sie keine angefeuchteten 
Materi alien oder feuchte Flächen . Das 
Eindringen von Wasser in ein Elektroge-
rät erhöht das Risiko eines elektrischen 
Schlages .

 ■ Halten Sie das Gerät während der 
Arbeit immer fest mit beiden Händen .

 ■ Stützen Sie auf keinen Fall die Hände 
neben oder vor dem Gerät und der 
zu bearbeitenden Fläche ab, da bei 
einem Abrutschen Verletzungsgefahr 
besteht .

 ■ Das Gerät immer ausschalten und das 
Schleifblatt 7 ausschwingen lassen, 
bevor Sie das Gerät ablegen .
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 ■ Ziehen Sie bei Arbeitspausen, vor al-
len Arbeiten am Gerät (z . B . Wechsel 
des Schleifpapiers) und bei Nichtge-
brauch immer den Netzstecker aus 
der Steckdose .

 ■ Das Gerät muss stets sauber, trocken 
und frei von Öl oder Schmierfetten 
sein .

 ■ Halten Sie das Elektrowerkzeug an 
denisoliertenGriffflächen,dadie
SchleifflächedieeigeneAnschluss-
leitungtreffenkann.Das Beschädigen 
einer spannungsführenden Leitung kann 
metallene Geräteteile unter Spannung 
setzen und zu einem elektrischen Schlag 
führen.

Originalzubehör/-zusatzgeräte
 ■ Benutzen Sie nur Zubehör und Zu-

satzgeräte, die in der Bedienungsan-
leitung angegeben sind . Der Gebrauch 
anderer als in der Bedienungsanleitung 
empfohlener Einsatzwerkzeuge oder an-
deren Zubehörs kann eine Verletzungs-
gefahr für Sie bedeuten.

Bedienung
Ein- und ausschalten
Einschalten

 ♦ Drücken Sie den Schalter EIN/AUS 0 in 
die Position „I“.

Ausschalten
 ♦ Drücken Sie den Schalter EIN/AUS 0 in 

die Position „0“.

Schleifblatt befestigen

 WARNUNG!
 ► Bevor Sie Arbeiten am Gerät durchfüh-

ren, ziehen Sie immer den Netzstecker 
aus der Steckdose .

HINWEIS
 ► Entfernen Sie vor dem Befestigen ei-

nes neuen Schleifblattes 7 Staub und 
Schmutz von der Schleifplatte 6, 8 
und 9 .

 ► Achten Sie auf Übereinstimmung der 
Absaug löcher am Schleifblatt und 
Schleifplatte.

 ♦ Setzen Sie das Schleifblatt 7 an einer 
Seite der Schleifplatte 6, 8 und 9 
bündig an .

 ♦ Legen Sie das Schleifblatt 7 anschlie-
ßend auf die Schleifplatte 6, 8 und 9 
auf und drücken Sie es fest.

Verschiedene Materialien benötigen 
unterschied liche Körnungen, welche Kör-
nung für welche Ar beiten geeignet ist, lesen 
Sie in unseren unverbind lichen Empfeh-
lungen unter „Arbeitshinweise, Tipps und 
Tricks“ .

Staub absaugen
Tragen Sie eine Staubschutzmaske!

 WARNUNG! BRANDGEFAHR!
 ► Beim Arbeiten mit Elektrowerkzeu-

gen, die über eine Staubfangbox 3 
verfügen oder durch eine Staubab-
saugvorrichtung mit dem Staubsauger 
verbunden werden können,  besteht 
Brandgefahr! Unter ungünstigen Be-
dingungen, wie z. B. bei Funkenflug, 
beim Schleifen von Metall oder Metall-
resten in Holz, kann sich Holzstaub im 
Staubsack (oder im Staubbeutel des 
Staubsaugers) selbst entzünden. Dies 
kann insbesondere dann geschehen, 
wenn der Holzstaub mit Lackresten 
oder anderen chemischen Stoffen 
vermischt ist und das Schleifgut nach 
langem Arbeiten heiß ist . Vermeiden 
Sie deshalb unbedingt eine Überhit-
zung des Schleifguts und des Gerätes 
und entleeren Sie vor Arbeitspausen 
stets die Staubfangbox 3 bzw. den 
Staubbeutel des Staubsaugers .
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Staubabsaugung mit Staubfangbox
Staubfangbox aufsetzen

 ♦ Schieben Sie die Staubfangbox 3 auf 
das Gerät . Führen Sie dabei das 
-Symbol auf der Staubfangbox 3 an das 
►-Symbol auf dem Gerät. Drehen Sie die 
Staubfangbox 3 auf das -Symbol, um 
sie zu verriegeln  
(siehe Detail abbildung obere Ausklapp-
seite).

Staubfangbox abnehmen
 ♦ Drehen Sie das -Symbol auf der 

Staubfangbox 3 auf das ▸-Symbol auf 
dem Gerät (siehe Detailabbildung obere 
Ausklappseite). Ziehen Sie die Staub-
fangbox 3 vom Gerät ab .

HINWEIS
 ► Um eine optimale Absaugleistung zu 

ge währleisten, die Staubfangbox 3 
rechtzeitig leeren und ausklopfen. Drü-
cken Sie dazu  
die Entriegelungstaste 2, um den 
hinteren Teil der Staubfangbox 3 vom 
Gerät abzunehmen. Ziehen Sie nun 
den Staubbeutel 3a ab . Reinigen Sie 
den Staubbeutel 3a gründlich durch 
Ausklopfen.

 ► Für die Staubabsaugung brauchen Sie 
gelochte Schleifblätter.

Staubabsaugung per Fremdabsaugung
Anschließen

 ♦ Zur Staubabsaugung mittels Staubsau-
ger  schieben Sie den Saugschlauch ei-
ner zu lässigen Staubabsaugvorrichtung 
(z. B. eines Werkstattstaubsaugers) in 
den Anschluss 4 .

HINWEIS
 ► Verwenden Sie falls nötig den Ad-

apter 5,  indem Sie ihn in den An-
schluss 4 schieben .

Entnehmen
 ♦ Ziehen Sie den Schlauch der Staubsaug-

vorrichtung vom Anschluss 4, bzw. ggf. 
vom Adapter 5 ab .

Arbeitshinweise, Tipps und Tricks
 ♦ Bewegen Sie das Gerät parallel, flächig 

 kreisend oder wechselnd längs und 
quer .

 ♦ Das Gerät nicht aufdrücken. Die Schleif-
blätter setzen sich zu und verschlechtern 
somit die Schleifleistung.

 ♦ Reinigen Sie hin und wieder das Schleif-
blatt 7 mit dem Staubsauger .

 ♦ Schleifen Sie nie mit dem gleichen 
Schleifblatt 7 unterschiedliche Materia-
lien (z. B. Holz und anschließend Metall).

In der nachfolgenden Tabelle finden Sie 
unver bindliche Werte, die Ihnen die Ermitt-
lung des Schleifblattes 7 erleichtern .

Holz Schleifblatt/ 
Körnung

Bearbeitung von Holz 40–240

Vorschleifen z. B. von 
 rauhen, ungehobelten 
Balken und Brettern

40, 60

Planschleifen 80, 100, 120
Feinschleifen harter 
Hölzer 180, 240

Farbe/Lacke Schleifblatt/Kör-
nung

Bearbeitung von  
Farb-/Lackschichten 
oder Grundierungen 
wie Füller und Spach-
tel

40–320

Abschleifen von Farbe 40, 60

Schleifen von Vor-
streichfarbe 80, 100, 120

Endschliff von Grun-
dierungen vor der 
Lackierung

180, 240, 320
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Wartung und Reinigung
 WARNUNG! VERLETZUNGSGE-

FAHR!
 ► Bevor Sie Arbeiten am Gerät durchfüh-

ren, ziehen Sie immer den Netzstecker 
aus der Steckdose .

 ■ Reinigen Sie das Gerät, direkt nach 
Abschluss der Arbeit .

 ■ Keine scharfen Gegenstände zur Reini-
gung des Gerätes verwenden. Es dürfen 
keine Flüssig keiten in das Innere des 
Gerätes gelangen .

 ■ Verwenden Sie zum Reinigen des Ge-
häuses ein trockenes Tuch . Verwenden 
Sie auf keinen Fall Benzin, Lösungsmittel 
oder Reiniger, die Kunststoff angreifen. 
Zur gründlichen Reinigung des Gerätes 
wird ein Staubsauger benötigt.

 ■ Lüftungsöffnungen müssen immer frei 
sein .

 ■ Entfernen Sie anhaftenden Schleifstaub 
mit einem Pinsel .

Entsorgung
Werfen Sie Elektrowerkzeuge  
nicht in den Hausmüll! 
Das nebenstehende Symbol einer 
durchgestrichenen Mülltonne auf 

 Rädern zeigt an, dass dieses Gerät der 
Richtlinie 2012/19/EU  unterliegt. Diese 
Richtlinie besagt, dass Sie dieses Gerät am 
Ende seiner Nutzungszeit nicht mit dem 
normalen Haushaltsmüll entsorgen dürfen, 
sondern in speziell eingerichteten Sammel-
stellen, Wertstoffhöfen oder Entsorgungs-
betrieben abgeben müssen . 
Diese Entsorgung ist für Sie kostenfrei . 
Schonen Sie die Umwelt und entsorgen 
Sie fachgerecht .

Für den deutschen Markt gilt
Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie 
das Recht, ein entsprechendes Altgerät an 
Ihren Händler zurückzugeben. Händler von 
Elektro- und Elektronikgeräten sowie Le-
bensmittelhändler, die regelmäßig Elektro- 
und Elektronikgeräte verkaufen, sind ver-
pflichtet, bis zu drei Altgeräte unentgeltlich 
zurück zunehmen, auch ohne dass ein Neu-
gerät gekauft wird, wenn die Altgeräte in 
keiner Abmessung größer als 25 cm sind. 
LIDL bietet Ihnen Rücknahmemöglichkeiten 
direkt in den Filialen und Märkten an .

Weitere Möglichkeiten zur Entsor-
gung des ausgedienten Produkts 
erfahren Sie bei Ihrer Gemeinde- 
oder Stadtverwaltung .

Die Verpackung besteht aus um-
weltfreundlichen Materialien, die 
Sie über die örtlichen Recycling-
stellen entsorgen können.

Entsorgen Sie die Verpackung 
umweltgerecht . Beachten Sie die 
Kennzeichnung auf den verschie-
denen Verpackungsmaterialien 

und trennen Sie diese gegebenenfalls ge-
sondert. Die Verpackungsmaterialien sind 
gekennzeichnet mit Abkürzungen (a) und 
Ziffern (b) mit folgender Bedeutung: 1–7: 
Kunststoffe, 20–22: Papier und Pappe, 80–
98: Verbundstoffe.
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Garantie der 
 Kompernaß  Handels  GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre 
Garantie ab Kaufdatum. Sofern im Liefe-
rumfang enthalten, erhalten Sie auf die 
Akku-Packs der X12V und X20V Team 
Serie ebenfalls 3 Jahre Garantie ab Kauf-
datum . Im Falle von Mängeln dieses Pro-
dukts stehen Ihnen gegen den Verkäufer 
des Produkts gesetzliche Rechte zu. Diese 
gesetzlichen Rechte werden durch unsere 
im Folgenden dargestellte Garantie nicht 
eingeschränkt .

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufda-
tum. Bitte bewahren Sie den Kassenbon 
gut auf. Dieser wird als Nachweis für den 
Kauf benötigt.
Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem 
Kaufdatum dieses Produkts ein Material- 
 oder Fabrikationsfehler auf, wird das Pro-
dukt von uns – nach unserer Wahl – für 
Sie kostenlos repariert, ersetzt oder der 
Kaufpreis erstattet. Diese Garantieleistung 
setzt voraus, dass innerhalb der Dreijahres-
frist das defekte Gerät und der Kaufbeleg 
 (Kassenbon) vorgelegt und schriftlich kurz 
beschrieben wird, worin der Mangel be-
steht und wann er aufgetreten ist.
Wenn der Defekt von unserer Garantie ge-
deckt ist, erhalten Sie das reparierte oder 
ein neues Produkt zurück. Mit Reparatur 
oder Austausch des Produkts beginnt kein 
neuer Garantiezeitraum.

Garantiezeit und gesetzliche 
 Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewähr-
leistung nicht verlängert. Dies gilt auch 
für ersetzte und reparierte Teile. Eventuell 
schon beim Kauf vor handene Schäden 
und Mängel müssen sofort nach dem Aus-
packen gemeldet werden. Nach Ablauf der 
Garantiezeit anfallende Reparaturen sind 
kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitäts-
richtlinien sorgfältig produziert und vor Aus-
lieferung gewissenhaft geprüft.
Die Garantieleistung gilt für Material- oder 
Fabrikationsfehler. Der Garantieumfang 
erstreckt sich nicht auf Produktteile, die 
normaler Abnutzung ausgesetzt sind und 
daher als Verschleißteile angesehen werden 
können, wie z. B. Sägeblätter, Ersatzklingen, 
Schleifpapiere, etc. oder auf Beschädigungen 
an zerbrechlichen Teilen, wie z. B. Schalter 
oder Teile, die aus Glas gefertigt sind. 
Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt 
beschädigt, nicht sachgemäß benutzt 
oder gewartet wurde . Für eine sachge-
mäße Benutzung des Produkts sind alle 
in der Bedienungsanleitung aufgeführ-
ten  Anweisungen genau einzuhalten. 
Verwendungs zwecke und Handlungen, von 
denen in der Be dienungsanleitung abge-
raten oder vor denen gewarnt wird, sind 
unbedingt zu vermeiden.
Das Produkt ist nur für den privaten und 
nicht für den gewerblichen Gebrauch be-
stimmt . Bei missbräuchlicher und unsach-
gemäßer Behandlung,  Gewaltanwendung 
und bei Eingriffen, die nicht von unserer  
autorisierten Serviceniederlassung vorge-
nommen wurden, erlischt die Garantie .

Garantieleistung gilt nicht bei
 ■ normaler Abnutzung der Akkukapazität
 ■ gewerblichen Gebrauch des Produktes
 ■ Beschädigung oder Veränderung des 

Produktes durch den Kunden
 ■ Missachtung der Sicherheits- und 

Wartungs vorschriften, Bedienungsfehler
 ■ Schäden durch Elementarereignisse

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anlie-
gens zu gewährleisten, folgen Sie bitte den 
folgenden Hinweisen:
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 ■ Bitte halten Sie für alle Anfragen den 
Kassenbon und die Artikelnummer 
(IAN) 458678_2401 als Nachweis für den 
Kauf bereit.

 ■ Die Artikelnummer entnehmen Sie bit-
te dem Typenschild am Produkt, einer 
 Gravur am Produkt, dem Titelblatt der 
Bedienungsanleitung (unten links) oder 
dem Aufkleber auf der Rück- oder Unter-
seite des Produktes .

 ■ Sollten Funktionsfehler oder sonstige Män-
gel auftreten kontaktieren Sie zunächst die 
nachfolgend benannte Serviceabteilung 
telefonisch oder nutzen Sie unser Kontakt-
formular, das Sie auf parkside-diy.com in 
der Kategorie Service finden.

 ■ Ein als defekt erfasstes Produkt können 
Sie dann unter Beifügung des Kaufbelegs 
(Kassenbon) und der Angabe, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten 
ist, für Sie portofrei an die Ihnen mitge-
teilte Serviceanschrift übersenden.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com können Sie 
diese und viele weitere Handbü-
cher einsehen und  herunterladen . 
Mit diesem  QR-Code gelangen 
Sie direkt auf parkside-diy.com . 
Wählen Sie Ihr Land aus, und 

suchen Sie über die Suchmaske nach den 
Bedienungsanleitungen .  
Mittels Eingabe der Artikelnummer 
(IAN) 458678_2401 gelangen Sie zur  
Bedienungsanleitung für Ihren Artikel.

Service
DE  Deutschland 

Tel .: 0800 8855 300 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

AT  Österreich 
Tel .: 0800 447 750 
Kontaktformular auf parkside-diy.com

CH Schweiz 
Tel .: 0800 563 601 
Kontaktformular auf parkside-diy.com
IAN 458678_2401

Importeur
Bitte beachten Sie, dass die folgende 
 Anschrift keine Serviceanschrift ist. 
 Kontaktieren Sie zunächst die benannte 
Servicestelle .
KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21
44867 BOCHUM
DEUTSCHLAND
www .kompernass .com
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Original-Konformitätserklärung
Wir, KOMPERNASS HANDELS GMBH, Dokumentenverantwortlicher: Herr Semi Uguzlu,  
BURGSTR. 21, 44867 BOCHUM, DEUTSCHLAND, erklären hiermit, dass dieses Produkt 
mit den folgenden Normen, normativen Dokumenten und EG-Richtlinien übereinstimmt:

Maschinenrichtlinie 
(2006/42/EG)

Elektromagnetische Verträglichkeit 
(2014/30/EU)

RoHS-Richtlinie 
(2011/65/EU)*
*  Die alleinige Verantwortung für die Ausstellung dieser Konformitätserklärung trägt der Hersteller. Der oben  

be schriebene Gegenstand der Erklärung erfüllt die Vorschriften der Richtlinie 2011/65/EU des Europäischen 
 Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Stoffe  
in Elektro- und Elektronikgeräten .

Angewandte harmonisierte Normen
EN 62841-1:2015
EN 62841-2-4:2014
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN IEC 63000:2018

Typ/Gerätebezeichnung: Pentaschleifer  PPS 200 C2

Herstellungsjahr: 06–2024

Seriennummer: IAN 458678_2401

Bochum, 23 .04 .2024

 
Semi Uguzlu
- Qualitätsmanager -
Technische Änderungen im Sinne der Weiterentwicklung sind vorbehalten .
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